

## 车改新规如何落实?

# 聚焦中央治理公车乱象三大热点

近日,中央印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》明确要求,全国党政机关取消一般公务用车,并对公车改革提出了具体实施路径。分析人士指出,车改新规获得了社会舆论的一致好评。数以百万计的公车如何取消?干部车贴补贴标准如何制定?哪些公车可以保留?这些问题群众依然十分关注。

### 实施“釜底抽薪”,这一刀如何切?

“取消一般公务用车,这一刀切得及时有力,比预想的还要完整和超前。”湖北省政协常委、公车改革专家叶青认为,“取消是最彻底的改革,规避了反弹的风险,避免多年来公车‘越改越多、越改越乱’的被动局面出现。”

专家指出,取消一般公务用车,关键是如何采取招标、拍卖等方式处置这些公车。以前的温州、杭州等地车改试点,将公车公开市场化拍卖,是比较有效的处置方式,既取消了公

车,也保障了国有资产不受损失。

温州市市级机关事务管理局局长陈波称,温州车改过程中,由于被处置的公车数量较大,在公开拍卖过程中,考虑到市场消化能力,采取了分批拍卖的方式,这样不至于公车集中进入二手车市场被压低价格。

据了解,此前一些地方车改,有的单位将公车优先卖给相关部门领导,并没有进行严格的第三方价格评估,还有的未经公开拍卖程序,存在“贱卖”嫌疑,这些情况应予以避免。

### 车改补贴,会不会成为“变相福利”?

按照车改新规,普通公务出行由公务人员自主选择,实行社会化提供,可适度发放公务交通补贴,但不得以车改补贴的名义变相发放福利。“补贴标准很敏感,在取消公车之后,补贴可能成为争议焦点”,叶青

认为,现阶段进行适度补贴是减小车改阻力、保障正常公务活动的一种方式,但补贴标准应该科学测算,中央提出“适度补贴、不得变相发放福利”,就是要求补贴合理,不能过高。

专家分析,在一些车改试点城

市,发放货币补贴的做法比较常见。如杭州、温州等长三角地区是按公务员等级分为300元到3000元的不同标准。

一位基层干部告诉记者:“车改补贴涉及一些干部的‘既得利益’,标准很难确定,如处级补贴每月3000元左右,有的干部还嫌少,而群众认为补多了。”

一位市民就说:“干部每月车补3000元是否合理?现在公交地铁票价多少?出租车运价多少?按22个

工作日计算,一个干部每天100多元钱,难道公务员需要整天在外面跑?”

叶青认为:“问题是如何制定合理的补贴标准?补贴多少谁说了算?”

据他分析,补贴标准制定者不应该是利益相关者,其补贴依据应该向社会公开,还要引入监督机制,对于不符合条件或者退休人员要及时终止,“补贴要公开、有度,不能补一辈子,成为变相收入。”

### 如何防范“车贴照拿、公车照坐”?

“以往的公车改革容易走样,说明动‘既得利益’并非易事。”中国浦东干部学院教授刘献坦言,百姓担心车改新规能否落到实处?最怕看到的是“补贴照拿、公车照坐”。

记者采访发现,一些地方进行公车改革,并不是把公车进行公开拍卖,而是“内部操作、定向出售”,优先卖给领导干部,价格是否存在“猫腻”不得而知。

有的单位公车改革后,领导没有专职司机,就让下属单位出账,聘用一名司机专门给领导开车,有的甚至用办公经费给所谓“专车司

机”每月补贴几百元,这样感觉到“专车配司机”的领导派头又回来了。

还有的单位公车改革后,一些领导办事就让相关企业派车接送,有的甚至把车辆和司机长期“借”来用,这样不仅有权力寻租之嫌,也增加了腐败风险。

目前,云南等地开始喷涂公务用车试点,让全社会进行监督。记者了解到,一些地方还打算引入喷涂公务用车的同时,公示举报电话,群众发现公务用车未执行公务,随时可以举报。

据新华社

### 美军机进入东海防空识别区 国防部回应:全程监视

国防部新闻发言人耿雁生27日就美国军机进入东海防空识别区一事回答了记者提问。

记者问:据媒体报道,美国多名官员称,美军两架B-52轰炸机于华盛顿时间25日晚进入中国东海防空识别区并飞越钓鱼岛区域。中方对美军机进入防空识别区作出何种反应?

耿雁生答:美军飞机于北京时间26日11时至13时22分沿我东海防空识别区东部边缘南北方向往返飞行,在钓鱼岛以东约200公里活动。中国军队进行了全程监视、及时识别,判明了美方飞机类别。需要强调的是,中方依据东海防空识别区航空器识别规则公告,将对东海防空识别区内的任何航空器的活动进行识别。中方有能力对相关空域实施有效管控。新华社

### 涉嫌严重违纪 湖北副省长郭有明接受调查

记者从中央纪委获悉,湖北省副省长郭有明涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

据新华网

## 这15米,镇江走了一千年

### 运河别墅·镇江仅此



- 距千年古运河仅15米,举步可至
- 临一中等三大名校,助孩子走出璀璨人生
- 近100m<sup>2</sup>赠送面积,助您走进别墅生活

⇒ 2万抵10万 火热认筹中 ←

签约即送豪礼	
一等奖	巴厘岛3人6日游
二等奖	双开门冰箱
三等奖	iPhone5s
鼓励奖	厨房家电

宇林雅利 8556 2888 8556 2999

开发商:江苏宇林房地产开发有限公司 项目地址:镇江中街十二路中段888号(江人生态约500米,古运河畔)  
广告刊登:南京报业广告 4008722222 4008722222 4008722222 4008722222